

Башкортостан Республикаһы
Ишембай районы
муниципаль район Советы

453200, Ишембай калаһы, Ленин проспекты, 60
тел.: 3-39-28, 4-19-54



Республика Башкортостан
Совет муниципального района
Ишимбайский район

453200, г. Ишимбай, пр. Ленина, 60
тел.: 3-39-28, 4-19-54

**СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИШИМБАЙСКИЙ РАЙОН
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
четвертого созыва**

КАРАР

РЕШЕНИЕ

**О ходе реализации муниципальной программы «Программа по
противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному
обороту в муниципальном районе Ишимбайский район
Республики Башкортостан на 2017-2022 годы»
по итогам 9 месяцев 2018 года**

Заслушав и обсудив информацию и.о. управляющего делами администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Р.Р. Каримова о ходе реализации муниципальной программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2017-2022 годы», Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан **р е ш и л:**

1. Информацию и.о. управляющего делами администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Р.Р. Каримова о ходе реализации муниципальной программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2017-2022 годы» принять к сведению.

2. Рекомендовать ответственным исполнителям продолжить работу по муниципальной программе «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2017-2022 годы».

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан по социальным вопросам, охране правопорядка и делам общественных объединений (председатель Дурова Н.С.).

Председатель Совета



О.М. Агафонов

г. Ишимбай

05 октября 2018 года

№24/289

Приложение
к решению Совета
муниципального района
Ишимбайский район
Республики Башкортостан
от 05.10.2018 № 24/289

Информация
о состоянии работы по линии незаконного оборота наркотиков
в отделе МВД России по Ишимбайскому району
по итогам 9 месяцев 2018 года

По состоянию на 24.09.2018 г. на территории, обслуживаемой Отделом МВД России по Ишимбайскому району, зарегистрировано 80 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Факты сбыта составили 48 (-11) преступлений. Из общего количества преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, производством окончено и направлено в суд 25(+1) уголовных дел, приостановлено 52 (+10) уголовных дел, раскрываемость преступлений по линии НОН составила 32,95 (АПШГ – 36,4%), раскрываемость по ОВД составляет 32,4% (4,9), по сбытам 7,5%(-2,8). В производстве находится 12 уголовных дел из них 4 по сбыту.

Из числа лиц задержанных за преступления связанные с НОН, 6 задержаны в порядке ст. 91 УПК РФ (наличие оснований для задержания).

Выявлено 54 (+17) административных правонарушений связанных с НОН, из них по ст. 6.8 КоАП РФ (Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества) - 1(-2), по ст. 6.9 КоАП РФ (Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ) - 25 (+3), по ч.2 ст. 20.20 КоАП РФ 16 (+6), по ст. 6.9.1 КоАП РФ (Уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ) - 12 (+10), ст.20.22 КоАП РФ - 1 (+1). В отношении 38(+23) лиц, возложена обязанность прохождения диагностики и лечения от наркомании.

Выявлено в течение года сайтов с предложениями наркотических средств и психотропных веществ - 44.

В рамках операции «МАК» изъято наркотических средств растительного происхождения 7,630 гр.- марихуанна, 479 гр. – маковой саломы, 57 гр.- синтетического наркотика.

С начала текущего года проведено 76 профилактических мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни с участием сотрудников Отдела МВД с охватом 479 человек. Проведено два заседания муниципальной антинаркотической комиссии района с участием начальника Отдела МВД.

На территории Ишимбайского района имеется одна немедицинская негосударственная организация, занимающаяся реабилитацией и ресоциализацией (Ишимбайский район д. Янгиаул).

ИНФОРМАЦИЯ

по наркологической ситуации в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан за 9 месяцев 2018 года в сравнении с аналогичным периодом 2017 года.

Оказание медицинской помощи больным с наркологической патологией проводится в соответствии с Федеральным закон Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", закон РФ № 3185-1 от 2.07.1992г «О психиатрической помощи и гарантии прав граждан при ее оказании», приказа МЗ РФ от 30.12.2015г. N 1034 - н Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия - наркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ, ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» №3-ФЗ от 08.01.1998г, ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 17 мая 2012 г. N 565н "Об утверждении Порядка информирования медицинскими организациями органов внутренних дел о поступлении пациентов, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что вред их здоровью причинен в результате противоправных действий"

Медицинские освидетельствования.

	2017	9 мес 2017	9 мес 2018
Проведено медосвидетельствований на наркотическое опьянение всего	73	67	80
Из них установлено наркотическое опьянение	39	36	44
- опийной группы	1	1	-
- группы каннабиноидов	10	9	9
- психостимуляторы	25	23	35
- другие	3	3	-

Обследования на наркотические вещества проводимые наркологическим отделением при проведении медицинских осмотров и оказании медицинской помощи.

	2017	9 мес 2017	9 мес 2018
Проведено обследований всего	230	198	159
Из них установлено наркотическое опьянение	26	21	17
- опийной группы	1	1	-
- группы каннабиноидов	9	6	9
- стимуляторы	8	6	8
- другие	8	8	-

При выявлении лиц употребивших наркотические средства при медицинском осмотре и при оказании медицинской помощи, информация передается в ОМВД.

СОСТОИТ НА УЧЕТЕ в наркологическом отделении

	2017	9 мес 2017	9 мес 2018
Наркомания	37	42	25
Токсикомания	1	1	1
Злоупотребление наркотическими средствами и психотропными веществами	25	27	31
Итого	63	70	51

Прошли стационарное лечение в наркологическом отделении

Диагноз	2017	9 мес 2017	9 мес 2018
Наркомания	5	5	5
Злоупотребление наркотическими средствами и психотропными веществами	11	11	21

В наркологическом диспансерном отделении ГБУЗ РБ Ишимбайской ЦРБ, по постановлению мировых судей проходят диагностику, лечение и диспансерное и профилактическое наблюдение лица, привлеченные к административной и уголовной ответственности за немедицинское употребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача.

Исполнение постановлений судебных органов

	2017	9 мес 2017	9 мес 2018
Направлено для прохождения диагностики и лечения	30	25	39
Прошли диагностику	13	9	15
Поставлены на учет в наркологическом кабинете	14	8	12

Информации о не явившихся на обследование переданы в ОМВД.

Информация по подросткам.

Проведено медицинских освидетельствований подросткам

	2017	9 мес 2017	9 мес 2018
Проведено освидетельствований	22	16	8
Из них алкогольное опьянение	14	12	1
Наркотическое опьянение	1	-	2
Состояние опьянения не установлено	7	4	4

Состоит на учете в подростковом кабинете

Состоит	2017	9 мес 2017	9 мес 2018
Токсикомания	1	1	-
Группа риска по алкоголизму	2	2	-
Потребители токсических веществ	2	-	-
Потребители наркотических веществ	2	-	1
ИТОГО	6	3	1

Постановка на учет, решения вопроса о необходимости проведения лечения проводится на основании постановления суда и добровольного согласия родителей подростка.

Выявление несовершеннолетних с наркологической патологией проводится при работе врача нарколога в составе военно-врачебной комиссии при горвоенкомате при первоначальной постановке на воинский учет.

Проведено профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях с лабораторным исследованием с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ

	2017	9 мес 2017	9 мес 2018
Проведено обследовано	37	37	290
Выявлено	0	0	0

Санитарно просветительная работа.

№	Наименование тематических мероприятий	2017	9 мес 2018
1	лекции	273	194
2	беседы	3551	2226
3	статьи	4	3
4	телевыступления	2	1
5	санбюллетени	13	7
6	семинары, конференции	9	16
7	стенды	12	6

Отмечается низкий процент исполнения постановлений суда по прохождению диагностики и лечения, лицами, совершившими административное правонарушение, предусмотренных ст.6.9 ч.1 КоАП РФ. Контроль за исполнением которого возложен на отдел МВД России по Ишимбайскому району.

Информация о проведенной работе в сфере противодействия наркомании в образовательных учреждениях МР Ишимбайский район РБ

Работа отдела образования и общеобразовательных организаций муниципального района Ишимбайский район по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения среди обучающихся и воспитанию здорового образа жизни строится в соответствии с Планом работы отдела образования и планом мероприятий в рамках Программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в муниципальном районе Ишимбайский район на 2014-2018 годы.

Во всех ОУ создан общественный наркологический пост, руководителем которого является заместитель директора по ВР. В состав наркопоста входят: педагоги, классные руководители, социальный педагог, фельдшер. Вся работа наркопоста ведется на основе приказа, плана, утвержденного директором учреждения и согласованного с главным врачом городского наркологического диспансера, председателем комиссии по делам несовершеннолетних, начальником полиции. Ведутся протоколы заседаний, журналы учета.

В ОУ с участием сотрудников ОМВД, КДН и ЗП, ЦРБ проведены: лекции, совместные мероприятия в форме бесед по вопросам профилактики наркомании, последствиях потребления наркотических средств, психотропных веществ и новых потенциально опасных психоактивных веществ, ответственность за незаконные действия, связанные с наркотиками, межведомственные совещания, тематические родительские собрания, распространение памяток, листовок.

За отчетный период социальными педагогами проведены коррекционные групповые занятия на актуальные темы непосредственно во всех общеобразовательных учреждениях г. Ишимбай и Ишимбайского района РБ по следующим темам: «Говоря наркотикам: «Нет!», ты говоришь здоровью: «Да!», «Моя жизнь в моих руках», «Здоровый образ жизни – это здорово», «Я выбираю ЗОЖ» и т.д. **Охват составил 2231 обучающийся.**

С данными детьми проведено **284** коррекционных занятий.

На уроках биологии и на классных часах в 5-11-ых классах проводились видеосеансы с просмотром видеороликов антинаркотической направленности «Территория безопасности» и беседы «Профилактика наркотической зависимости». С 21 по 26 марта в ОУ прошла неделя фильмов антинаркотической направленности.

Библиотекари школ в течение акции организовали выставку книг и периодических изданий «Наш выбор – мир без наркотиков!».

В 2017/2018 учебном году на базе МОРБУ ЦПМСС «Инсайт» была организована профилактическая работа с несовершеннолетними, замеченными в употреблении наркотических, токсических и других новых потенциально опасных веществ, спиртных напитков, курения. С целью антинаркотической профилактики в Центре реализуются следующие программы:

-Программа групповой работы по профилактике злоупотребления психоактивных веществ с учащимися старших классов;

-Программа работы с учащимися «группы риска»;

-Программа психологической коррекции подростковой агрессивности;

-Коррекционно-развивающая программа «Преодоление» (психокоррекционный комплекс индивидуальной помощи подросткам «группы риска»);

-Программа по формированию психосоциальной компетентности у подростков.

Специалистами Центра разработаны и постоянно обновляются средства наглядной агитации, буклеты, брошюры, сборники, методические рекомендации антинаркотической тематики.

Очень важную роль в профилактике вредных привычек выполняет просветительская работа родителей. Родителям рассказывают о том, что проблемы сохранения здоровья обучающихся и привития им навыков здорового образа жизни сегодня очень актуальны. Эти проблемы уже вышли из разряда педагогических и обрели социальное значение. Именно в семье закладываются основы многообразных отношений к себе и своему здоровью, к здоровью близких, к людям, к труду, к природе. Ребенку нужна помощь взрослых, чтобы сформировать навыки, необходимые для организации своей жизни в будущем.

За отчетный период с участием специалистов Центра «Инсайт», представителей КДН и ЗП были проведены родительские собрания:

«Профилактика употребления подростками курительных (ароматических) смесей», «Ответственность родителей за воспитание детей», «Профилактика употребления подростками курительных (ароматических) смесей», «Подросток в мире вредных привычек».

По данному направлению с целью воспитания у детей и подростков негативного отношения к наркотикам, приобщение населения к ведению здорового образа жизни **07.04.2018 г. прошел День здоровья** во всех образовательных организациях.

11 сентября 2018 г. в рамках Всероссийского дня трезвости проводились мероприятия:

- конкурс коллажей «Здоров лишь тот, чьи помыслы чисты» среди обучающихся 4-5 классов;

- конкурс граффити «Скажи наркотикам – нет!»;

- лекторий для девочек 6-7 классов «История о великом женском секрете»;

- психологический тренинг «Позитивный вирус» для обучающихся 11 классов;

- час здоровья «Я прививки не боюсь» для обучающихся 1-4 классов;

- спортивный марафон «Вредным привычкам – спортивный заслон!»;

- командно - спортивная игра «Спортивные, активные и очень позитивные».

На 2018/2019 учебный год в рамках проведения межведомственной профилактической операции "Подросток - 2018" в ЦПМСС "Инсайт" была создана группа специалистов сетевого взаимодействия по профилактике асоциального поведения и формированию ЗОЖ у детей и подростков, проводимой на территории муниципального района Ишимбайский район, в которую входят педагоги - психологи и социальные педагоги. За период с 1 по 20 сентября были охвачены МБОУ ООШ №4, СОШ №5, ООШ №14, СОШ №15, СОШ сел Новоаптиково, Макарово, Биксяново, Урман - Бишкадак, в которых проводилось тестирование несовершеннолетних, направленное на выявление детей и подростков, склонных к употреблению наркотических средств и психотропных веществ, тестирование несовершеннолетних подростков в возрасте от 14 лет на предмет немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, диагностика на выявление детей "группы риска", групповые - коррекционные занятия по профилактике ПАВ, половому воспитанию, киберпреступности, профориентационная работа. Весь комплекс мероприятий по профилактике наркомании в центре «Инсайт» направлен на формирование здорового образа жизни и отрицательного отношения к употреблению наркотических веществ.

На сегодняшний день все образовательные учреждения продолжают вести активную работу по профилактике наркомании среди несовершеннолетних.

Информация о проведенной работе в сфере противодействия наркомании в спортивных учреждениях МР Ишимбайский район РБ

Профилактика правонарушений, преступлений среди детей и подростков, профилактика наркомании и иной зависимости – одна из важнейших задач, стоящих перед педагогическими коллективами. Привлечение молодого поколения к спортивной жизни осуществляется посредством проведения мероприятий направленных на пропаганду здорового образа жизни, патриотического воспитания, профилактику социально-негативных явлений, а так же профилактику экстремизма в молодежной среде.

На сегодняшний день для развития спорта и пропаганды здорового образа жизни на базе Комитета по физической культуре, спорту и туризму функционируют 4 детско-юношеские спортивные школы, школа Олимпийского резерва по шашкам, ФОК «Батыр», спортивные группы по работе с молодежью в 13-ти сельских советах муниципального района, в которых работают 22 методиста по спорту и молодежной политике. В детско-юношеских спортивных школах муниципального района занимается 2 455 человек.

Под девизом «Спорт против наркотиков» в муниципальном районе за 9 месяцев 2018 года было организовано и проведено 99 физкультурно-

массовых и спортивных мероприятий, с охватом 6150 человек. Данные мероприятия направлены на профилактику наркомании среди детей и подростков.

Из наиболее массовых мероприятий проходящих под эгидой «Спорт против наркотиков» следует отметить пробег-гандикап памяти генерал-майора Эмира Анваровича Нигамедзянова, турнир по рукопашному бою, также посвященный памяти генерал-майора Эмира Анваровича Нигамедзянова.

В целях совершенствования работы по выполнению Федерального закона от 24 июня 2008 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики и безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ежегодно проводится Спартакиада подростковых клубов в рамках «Лиги дворовых чемпионов. Зимний и летний старты» под девизом «Спорт против наркотиков», где для участия привлекаются дети из социально-трудного семейного положения. Так, с 01 июля по август на всех спортивных и некоторых дворовых площадках по месту жительства совместно с Комитетом по делам молодежи, были организованы и проведены соревнования «Лига дворовых чемпионов. Летний старт» по легкой атлетике, настольному теннису, футболу, веселым стартам, пионерболу, пляжному волейболу, велоспорту, уличному баскетболу и другим видам спорта. Данные соревнования проходили на стадионе «Нефтяник», в городском парке культуры и отдыха, территории Лыжной базы. В мероприятиях приняло участие более 1000 человек.

В детских оздоровительных загородных лагерях в летний период прошла **Межлагерная Спартакиада – 2018, под девизом «Спорт против наркотиков». Охват составил 520 человек.**

В рамках празднования Дня города и привлечения детей в спортивные секции в августе реализовался проект «Приведи ребенка в спорт», также проводимый под девизом «Спорт против наркотиков». В этот день жители города на одной площадке могут увидеть показательные выступления четырех детско-юношеских спортивных школ, школы олимпийского резерва по шашкам, подростковых, спортивных клубов, Дома детского и юношеского творчества. В 2018 году охват принявших участие в данном проекте составил 2300 человек.

Нужно отметить, что сегодня возрождены почти все массовые соревнования с участием рабочей молодежи: «Лыжня России» в рамках Спартакиады трудящихся, «Кросс нации», «Кожаный мяч» и другие, также проводимые под эгидой «Спорт против наркотиков». Так уже на протяжении нескольких лет в соревнованиях «Лыжня России» принимает участие более 400 человек, в «Кроссе нации» ежегодно растет число участвующих, и в 2018 году эта цифра достигла более 700 участников.

Министерством молодежной политики и спорта РБ ежегодно проводится республиканский конкурс «На лучшую организацию антинаркотической работы» (оздоровительная и спортивно-массовая работа) среди администраций муниципальных районов и городских округов

Республики Башкортостан. В 2018 году, так же как и в 2017 Ишимбайский район занял 1 место в своей подгруппе (муниципальные районы, в которых райцентром является городское поселение).

Тренерско-преподавательский состав регулярно осуществляет беседы о вреде наркомании со своими воспитанниками. Также, по плану, проводятся родительские собрания, индивидуальные беседы с родителями воспитанников. Средствами массовой информации ведется пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков.

По прежнему руководству детских спортивных школ, тренерско-преподавательскому составу постоянно рекомендуется осуществлять соответствующую работу с несовершеннолетними, привлекать их к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

По состоянию на 9 месяцев 2018 года на страницах газеты «ВОСХОД» и «ТОРАТАУ» активно освещается тема борьбы с наркоманией и противодействия злоупотреблению наркотиками. Всего за указанный период было опубликовано 7 материалов:

№№ 26-27 от 3.04.2018 «Наркотик хранился в сумке-переноске», Руслан Хасанов

№№ 26-27 от 3.04.2018 «Чему научит такой педагог?», Альбина Бикмухаметова,

№ 32 от 20.04.2018 «Важен каждый звонок», Эдуард Живитченко

№ 38 от 11.05.2018 «Торговцев наркотиками задержали с поличным»

№ 44 от 1.06.2018 «Смертью торгуют, смерть покупают», Эдуард Живитченко

№ 47 от 14.06.2018 «Водителя-наркомана ждет суд», Николай Щербинин

№ 50 от 26.06.2018 «Смерть с первой дозы», Эдуард Живитченко

И.о. управляющего делами

Р.Р. Каримов